

## 伦敦：“圣诞老人”欢乐跑

12月17日，人们参加“圣诞老人”跑步活动。当日，伦敦巴特西公园举行“圣诞老人”跑步活动。  
李颖 摄



## 日本

“黑金”丑闻持续发酵  
岸田内阁不支持率创70多年来最高纪录

17日公布的最新民意调查结果显示，日本首相岸田文雄所领导内阁的支持率继续走低，不支持率创下70多年来的最高纪录。执政党自由民主党的支持率也创十多年来新低。

日本《每日新闻》16日和17日所做民调显示，岸田内阁支持率比11月中旬下跌5个百分点，至16%，从“危险水域”跌入“下台水域”；不支持率上升5个百分点，达到79%，为这家媒体1947年开始这项调查以来最高。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。另据日本共同社17日发布的最新民调结果，岸田内阁支持率再创这家

媒体民调新低，下跌6个百分点至22.3%；不支持率上升8.7个百分点，至65.4%，创下新高。

执政党自民党的支持率同样急速下滑。《每日新闻》民调中，自民党支持率比上次减少7个百分点，跌至17%。共同社民调中，自民党支持率从34.1%落至26%。上述结果都是自民党2012年年底重新上台以来的最低纪录。

最新民调开展时，正值自民党派阀“黑金”丑闻持续发酵。民调结果显示，大约八成调查对象认为，秘密政治资金丑闻是日本政坛“重大”事件，且岸田缺乏处理这类事件的领导力。大约77%的人认为，自民党难以自己纠正错误；七成人认为，应该解散党内派阀。（惠晓霜）

## 冰岛

## 火山威胁减弱 著名地热温泉重新开放

鉴于当地火山威胁减弱，于11月9日暂停接待游客的冰岛著名景点“蓝湖”地热温泉本月17日起有条件重新向游客开放。

“蓝湖”温泉位于雷克雅内斯半岛，是世界著名疗养地，距冰岛首都雷克雅未克约40公里。浸泡在矿物成分高的温泉中欣赏风光是颇受游客欢迎的放松方式。然而，冰岛气象局11月初监测到雷克雅内斯半岛地震活动频繁，火山喷发风险上升。“蓝湖”经营方决定自11月9日起暂时歇业。

目前，当地仍有地震活动，不过“蓝湖”经营方发布最新公告称，尚无迹象表明岩浆接近地表。有关方面为“蓝湖”重新开放设置条件，比如疏散计划完备，发生紧急情况时能在两小时

内迅速疏散人流；游客必须乘坐指定客车抵离，不得自驾车；调整开放时间等。另外，有关方面将在本月21日重新评估景区内两家酒店和一家餐厅能否恢复营业。

德新社援引当地警方负责人乌尔法·卢兹维克松说法报道，“蓝湖”重新开放初期游客数量预计有限，约在300人次至500人次之间。正常情况下，那里日均客流量约4000人次。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带，火山多，地震活动频繁。2010年4月，冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发，喷出大量火山灰。因担心火山灰损害飞机发动机，欧洲航空部门关闭欧洲空域长达5天，导致约10万个航班取消，数百万人出行受到影响。（乔颖）

## 俄罗斯

普京：  
当年对西方抱“天真”想法

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京说，苏联解体后，他一度以为西方会放弃与俄罗斯对抗的路线，但事实证明这一想法太“天真”。

据俄罗斯媒体17日报道，普京在接受俄罗斯电视一台一名记者采访时说，苏联解体后，他原以为西方会认为俄罗斯已经“彻底转变”，“不会再有意识形态冲突，对抗的基础已经消失”。甚至当他看见西方支持俄罗斯国内恐怖主义和分离主义势力时，还认为那只是西方的“思维和行为惯性”，“他们只是习惯了与苏联为敌”。

普京说，这是“天真的想法”。现实情况是，西方“认为他们只需再稍微等待一段时间，也能让俄罗斯解体”。

普京在采访中还表示，俄罗斯无意与北大西洋公约组织开战。他说，“无论从地缘政治还是从经济、政治或军事利益而言，俄罗斯都没有理由与北约作战”。相反，北约持续“制造问题”，因为北约不想有俄罗斯这个竞争对手。

美国总统约瑟夫·拜登本月呼吁国会共和党人同意为乌克兰提供进一步军事援助时称，如果俄罗斯在俄乌冲突中取胜，就会进攻北约国家。普京回应称，这“纯属胡言”，拜登是为“错误的对俄政策寻找借口”。

（惠晓霜）

## 塞内加尔

## 海军查获3吨可卡因

塞内加尔海军16日说，他们在塞附近水域查获3吨可卡因。这是塞内加尔不到三周时间查获的又一起特大毒品走私案。

据法新社报道，塞内加尔海军16日通过社交媒体发布消息说，海军巡逻船14日从距塞内加尔海岸425公里处水域的一艘船上查获这些毒品，随后将这艘船及船上7人转移到位于首都达喀尔的海军基地。

塞内加尔海军11月26日在距达喀尔约150公里处水域截住一艘船，查获2.975吨可卡因。船上10人被押送到海军基地。

由于地理位置独特，西非地区塞内加尔和佛得角已成为南美毒品贩运到欧洲地区的重要中转站。联合国毒品和犯罪问题办公室说，2019年至2022年，至少57吨可卡因在西非或运往西非途中被截获。（欧飒）

## 美国

## 一民房失火五名孩童遇难

美国亚利桑那州有关方面17日说，该州布尔黑德市一处民房16日失火，造成屋内5名未成年人死亡。

美联社援引布尔黑德市警方消息报道，事发于16日下午5时许，失火房屋是一栋两层复式建筑，位于靠近科罗拉多河的一个社区。5名遇难者年龄分别为2岁、4岁、5岁、11岁和13岁，不过警方没有通报他们的姓名。

依照警方说法，他们在房屋失火时没能逃离。看上去事发时房屋内没有成年人。

布尔黑德市警方、消防部门和包括美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局在内的其他机构已对房屋起火原因展开联合调查。

（乔颖）

本版稿件均据新华社

## 兴业银行鄂尔多斯分行

## 首笔资本项目数字化试点业务成功落地

近日，兴业银行呼和浩特分行下辖鄂尔多斯分行通过“兴业管家（单证通）”系统资本项目便利化模块为辖内某涉外企业成功办理了境内机构境外直接投资登记业务，实现了鄂尔多斯辖内首笔资本项目数字化服务试点业务落地。

作为内蒙古自治区辖内首批备案开展资本项目数字化服务试点的银行机构，兴业银行鄂尔多斯分行将试点工作与数字化转型相

结合，积极推动区内企业体验资本项目数字化服务试点业务。据悉，兴业银行鄂尔多斯分行可支持企业资本项目线上登记业务、资本项目资金入账申请、资本项目收入支付便利化业务、资本项目外汇收入意愿结汇和非便利化资本项目业务等24项场景、四大高频业务的线上化办理，极大提升了资本项目外汇业务服务质效。（徐媛红）